

ಪತ್ರಿಕೆ: ಕೆ.ಎ.ಎಸ್.ಎಸ್.  
ಶಿವಮೊಗ್ಗ

ಪತ್ರಿಕೆ: NAME OF THE NEWS PAPER: ಕೆ.ಎ.ಎಸ್.ಎಸ್.

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು: NAME OF THE NEWS PAPER: ಕೆ.ಎ.ಎಸ್.ಎಸ್. ದಿನಾಂಕ: DATE: 26/10/2019

# ಮೊಟ್ಟೆ ಹಿಡಿಯುತ್ತಿದೆ ಎಚ್.ಕೆ. ಪಾಟೀಲರ ಸಮಿತಿ ನೆರವಿ 35 ಕೋಟಿ ಟ್ರಸ್ಟ್ ಅದಿರು ಲೂಟಿ!

ಹೊಸಕೆರೆ ನಂಜುಂಡೇಗೌಡ

ಬೆಂಗಳೂರು: ರಾಜ್ಯದ ಬಹುಶಃ ವಿಸ್ತಾರವಾದ ಮತ್ತು ತುಮಕೂರು ಜಿಲ್ಲೆಗೆ ಕೆಲವು ಭಾಗವನ್ನು ಆವರಿಸಿ ಪ್ರಮಾಣ ಕೋಶಾಯಕ್ಕೆ ವರದಿ ಹೇಳಿರುವಂತೆ ಮೊಟ್ಟೆ ಹಿಡಿಯುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ನಂಜುಂಡೇಗೌಡ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ.

ಸಿಬ್ಬಂದಿಯನ್ನು ಸರ್ಕಾರದಲ್ಲಿ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ವಹಿಸಿ ಪಾಟೀಲರ ಕೇವಲ ಅಂದಿನ ಸಂಪುಟ ಉಪ ಸಮಿತಿ ಈ ಅಂದಾಜು ಮಾಡಿದ್ದು, ಉದ್ಯಮಿಗಳಿಂದ ನಷ್ಟವನೂಲು ಮಾಡುವಂತೆ ಹೇಳಿದ್ದರೂ ಸರ್ಕಾರ ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಮುಂದಾಗಿಲ್ಲ.

ಅಕ್ರಮ ಗಣಿಗಾರಿಕೆ ಅರೋಪಕ್ಕೆ ಬಳಗಾಗಿರುವ ಪ್ರಭಾವಿ ರಾಜಕಾರಣಿಗಳು ವಿವಿಧ ಬಗೆಯ ತೆರಿಗೆಗಳನ್ನು ಪಂಚಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಜಾಲ ವಿವಿಧ ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲೂ ಹರಡಿಕೊಂಡಿದ್ದು, ಲೆಕ್ಕ ಕೋರಿ ಸದ ಭಾರಿ ಹಣ ವರ್ಗಾವಣೆ ಆಗಿರುವುದರಿಂದ ಅಕ್ರಮ ಹಣ ವರ್ಗಾವಣೆ ನಿಯಂತ್ರಣ ಕಾಯ್ದೆಯಡಿ (ಪಿಎಂಎಲ್) ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳುವಂತೆಯೂ ಸಮಿತಿ ತಾಕೀತು ಮಾಡಿದೆ.

2015ರ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ ಹಾಗೂ ಅಕ್ಟೋಬರ್‌ನಲ್ಲಿ ಸೇರಿದ ಸಮಿತಿ ಸಭೆಯ ಟ್ರಸ್ಟಿಗಳು ಸರ್ಕಾರದ ಮುಂದಿದ್ದರೂ, ಗಣಿ ಮತ್ತು ಭೂವಿಜ್ಞಾನ ಇಲಾಖೆಯ ಹಿರಿಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಂದಂತಿಲ್ಲ. ಅಕ್ರಮ ಗಣಿಗಾರಿಕೆಯಿಂದ ಬಿಡುಗಡೆ ₹12,228 ಕೋಟಿ ನಷ್ಟವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ವರದಿ ಹೇಳಿದೆ. ಅದರ, ಇವರಿಂದ ಬಂದ ಒಟ್ಟಾರೆ ನಷ್ಟ ₹1.43 ಲಕ್ಷ ಕೋಟಿಗೂ ಅಧಿಕ ಎಂದು ಪಾಟೀಲರ

## ಶಿವಮೊಗ್ಗ - 26-10-19 ಕೇವಲ ಅವಧಿ ವಿಸ್ತರಣೆ?

ಐವತ್ತು ಸಾವಿರ ಟನ್‌ಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅಕ್ರಮ ಗಣಿಗಾರಿಕೆ ಪ್ರಕರಣ ಮತ್ತು ಎಸ್‌ಐಟಿ ತನಿಖೆ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ. 2014ರ ಜನವರಿಯಲ್ಲಿ ಎರಡು ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿಗೆ ಎಸ್‌ಐಟಿ ರಚನೆಯಾಗಿತ್ತು. ಬಳಿಕ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಅವಧಿ ವಿಸ್ತರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಈಗಾಗಲೇ ಕೆಲವು ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ದೋಷಾರೋಪ ಪಟ್ಟಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗಿದೆ. ಲೋಕಾಯುಕ್ತನಿಂದ ಬಂದಿರುವ ಕೆಲವು ಪ್ರಕರಣಗಳ ತನಿಖೆ ಪ್ರಗತಿಯಲ್ಲಿದೆ. ಪಿಎಂಎಲ್‌ಎ ಕಾಯ್ದೆಯಡಿ ತನಿಖೆ ನಡೆಸುವ ಅಧಿಕಾರವನ್ನೂ ಎಸ್‌ಐಟಿಗೆ ನೀಡಲಾಗಿದ್ದರೂ ಹೈಕೋರ್ಟಿನಿಂದ ತಡೆಯಾಜ್ಞೆ ತರಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಮೂಲಗಳು ತಿಳಿಸಿವೆ.

**ಎಚ್.ಕೆ. ಪಾಟೀಲರ ಸಮಿತಿ ವರದಿ ನೋಡಿಲ್ಲ.**  
ಸದ್ಯದಲ್ಲೇ ಈ ವರದಿ ತರಿಸಿಕೊಂಡು ನೋಡುತ್ತೇನೆ. ಅನಂತರ ಕ್ರಮದ ಬಗ್ಗೆ ನಿರ್ಧರಿಸುತ್ತೇನೆ  
**ಪಿ.ಪಿ ಪಾಟೀಲ, ಗಣಿ ಖಾತೆ ನಡವ**

**ನಾವು ಕೇಂದ್ರ ಉನ್ನತಾಧಿಕಾರ ಸಮಿತಿ ನಿರ್ದೇಶನ, ಸುತ್ತೀಂ ಕೋರ್ಟಿನ ಆದೇಶಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ವರದಿ ಗಮನಕ್ಕೆ ಬಂದಿಲ್ಲ. ಮಹೇಶ್‌ವರಾಜ್ ಗಣಿ ಇಲಾಖೆ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ**

ಸಮಿತಿ ಅಂದಾಜಿಸಿದೆ.

ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಹೊರಗಿರುವ ಆರು ರೈಲ್ವೆ ನಿಲ್ದಾಣ ಹಾಗೂ 14 ರೈಲ್ವೆ ಸ್ಟೇಷನ್ ಗಳಿಂದ 2006ರಿಂದ 2010ರವರೆಗೆ 20 ಕೋಟಿ ಟನ್ ಅದಿರು ಸಾಗಿಸಲಾಗಿದೆ. ರೈಲ್ವೆ ಇಲಾಖೆಯ ದಾಖಲೆಗಳಿಂದ ಇದು ದೃಢಪಟ್ಟಿದೆ. ಇದಲ್ಲದೆ, 2009ರ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್‌ನಿಂದ 2010ರ ಜೂನ್‌ವರೆಗೆ ಕೇವಲ 9 ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ 14 ಕೋಟಿ ಟನ್ ಅದಿರನ್ನು ಟ್ರಕ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಅಕ್ರಮವಾಗಿ ಸಾಗಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪ್ರತಿನಿತ್ಯ 20,000 ಟ್ರಕ್‌ಗಳು ಇದಕ್ಕೆ ಬಳಕೆಯಾಗಿವೆ ಎಂದು ಸಮಿತಿ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದೆ.

ಅಕ್ರಮ ಗಣಿಗಾರಿಕೆಯಿಂದ ನಷ್ಟವನೂಲು ಮಾಡುವಂತೆ, ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಇಲಾಖೆಗಳ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯ-

ದರ್ಶಿಗಳು, ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಿಗೆ ಕಟ್ಟುನಿಟ್ಟಿನ ಸೂಚನೆ ನೀಡಲಾಗಿತ್ತು. ಸಭೆ ನಡೆದು 4 ವರ್ಷ ಕಳೆದಿದ್ದರೂ ಕಿಂಚಿತ್ತೂ ಪ್ರಗತಿ ಆಗಿಲ್ಲ.

ಸಿಬಿಐ ತನಿಖೆ ನಡೆಸಿದ್ದ ಕೆಲವು ಅಕ್ರಮ ಗಣಿಗಾರಿಕೆ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ಸಾಕ್ಷಾಧಾರಗಳ ಕೊರತೆಯ ಕಾರಣ ನೀಡಿ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಕೈಬಿಡಲಾಗಿದೆ. 50 ಸಾವಿರ ಟನ್‌ಗಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ನಡೆದಿರುವ ಅಕ್ರಮ ಅದಿರು ಸಾಗಣೆ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ರಾಜ್ಯ ಪೊಲೀಸ್ ವಿಶೇಷ ತನಿಖಾ ದಳ (ಎಸ್‌ಐಟಿ) ನಡೆಸುತ್ತಿದೆ. ಇದೂ ಆಮು ವೇಗದಲ್ಲಿ ಸಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂಬ ಆರೋಪ ಕೇಳಿ ಬರುತ್ತಿದೆ.